- UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA

PRUEBA DE ACCESO Y ADMISION A LA ECONOMIA dela
UNIVERSIDAD EMPRESA
Unive;:i::g;su:]abﬁcas CURSO 2016_2017

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Elalumno elegira una de las dos opciones siguientes A o B.
c¢) La estructura del examen, con la correspondiente valoracion de cada parte, es la siguiente:

* 2 cuestiones tedricas, con un valor total de 3 puntos. Cada una tendrd una puntuacion maxima de 1,5
puntos.

e 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendra una puntuacion maxima de 2 puntos.

* 8 preguntas opcion multiple de tres respuestas alternativas y sélo una correcta, con un valor total de 2,4
puntos. Cada respuesta correcta se calificara con 0,3 puntos y cada respuesta incorrecta restara 0,1 puntos;
el hecho de no contestar no puntuara.

* 2 preguntas semiabiertas, con un valor de 0,3 puntos cada una.

| OPCION A
CUESTIONES TEORICAS:

1.- Concepto de motivacion de los recursos humanos. La jerarquia de las necesidades de Maslow.

2.- La localizacion en la empresa. Concepto y factores que influyen en la localizacion.

PROBLEMAS

1.- Una sociedad andnima presenta las siguientes cuentas:
Reserva legal 24.000 | Capital social 300.000
Construcciones 250.000 |Proveedores 63.200
Mercaderias 50.000 | Terrenos y bienes naturales 50.000
Amortizac. acum. del inmovil. material 59.200 |Elementos de transporte 28.800
Bancos e instituciones de crédito c/c 95.000 |Deudas a largo plazo 60.000
Deudores 49.000 |Proveed. Efectos comerciales a pagar 31.200
Deudas a corto plazo 12.000 |Proveed. de inmovilizado a largo plazo 66.600
Clientes 75.000 [Caja, euros 1.200
Mobiliario 12.000 |Equipos para procesos de informacion 5.200

a) Elabore el balance de situacion segun el Plan General de Contabilidad.
b) Calcule el fondo de maniobre y comente el resultado obtenido.

2.- Dada la siguiente tabla en la que se muestran las cantidades y los precios de los factores de produccion y de los
productos terminados, calcule la productividad global de cada periodo a precios constantes, asi como la tasa de
variacion que ha sufrido la productividad global. Comente el sentido de la variacion.

Febrero de 2017 Marzo de 2017
Cantidad Precio Cantidad Precio
Mano de obra 200 horas 10 €/hora 220 horas 11 €/hora
Factores productivos Materia prima 3.000 Kg 0,70 €/Kg 3.500 Kg 0,95 €/Kg
Magquinas 50 horas 55 €/hora 54 horas 60 €/hora
, Producto A 600 u.f. 7,5 €/uf. 700 u.f. 8,75 €/u.f.
Productos terminados
Producto B 500 u.f. 9,5 €/u.f. 550 u.f. 10,25 €/u.f.
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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Elalumno elegira una de las dos opciones siguientes A o B.

c¢) La estructura del examen, con la correspondiente valoracion de cada parte, es la siguiente:

e 2 cuestiones tedricas, con un valor total de 3 puntos. Cada una tendra una puntuacion méaxima de 1,5

puntos.

e 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendra una puntuacion maxima de 2 puntos.
* 8 preguntas opcién multiple de tres respuestas alternativas y sélo una correcta, con un valor total de 2,4
puntos. Cada respuesta correcta se calificara con 0,3 puntos y cada respuesta incorrecta restara 0,1 puntos;

el hecho de no contestar no puntuara.

* 2 preguntas semiabiertas, con un valor de 0,3 puntos cada una.

PREGUNTAS DE OPCION MULTIPLE

1.

Una de las caracteristicas del empresario es que
siempre tiene que tomar sus decisiones...

a) En condiciones de riesgo.

b) Basandose exclusivamente en la intuicidn.

¢) En condiciones de igualdad de oportunidades.

2. De las sociedades laborales podemos decir;

a) Que todo el capital, obligatoriamente, debe estar
en manos de socios trabajadores.

b) Que una administracion publica puede ser socio
de dichas empresas.

¢) Que su capital nunca puede ser inferior a 20.000
euros.

3. Una de las ventajas de las pymes es su:

a) Flexibilidad.

b) Su facilidad de acceso a la financiacion.

¢) La posibilidad de aprovecharse de la creacién de
economias de escala.

4. ;Como se denomina a la modalidad de crecimiento
empresarial mediante la cooperacion con otras
empresas?

a) Interno.

b) Externo.

¢) Mixto o hibrido.
PREGUNTAS SEMIABIERTAS

1.

2. Laempresa que tiene filiales de fabricacion y distribucién en distintos paises seria una empresa

. Segun la Teoria Y de Douglas McGregor:

a) Los empleados no tienen ambicién y, por tanto,
no quieren responsabilidades.

b) Tienen aversion al trabajo, lo consideran un mal
que se ha de soportar y, como consecuencia,
trabajan lo minimo posible.

c) Los empleados quieren trabajar, el trabajo les
estimula y les ayuda realizarse.

. La productividad es una medida de:

a) La eficiencia.
b) La eficacia.
c) La rentabilidad.

. El' mercado en el que existen muchos compradores

y vendedores de un producto diferenciado, recibe el
nombre de:

a) Monopolio.

b) Oligopolio.

c) Competencia monopolistica.

. La amortizacion nos muestra:

a) La pérdida de valor sistematica del inmovilizado
por su incorporacién al proceso productivo.

b) La pérdida de valor fortuita del inmovilizado.

c) La revalorizacién del inmovilizado.

La operacién financiera por la cual una empresa arrienda bienes, equipos, inmuebles, etc., con opcién de compra al

final del contrato se denomina
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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Elalumno elegira una de las dos opciones siguientes A o B.
c¢) La estructura del examen, con la correspondiente valoracion de cada parte, es la siguiente:

* 2 cuestiones tedricas, con un valor total de 3 puntos. Cada una tendrd una puntuacion maxima de 1,5
puntos.

e 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendra una puntuacion maxima de 2 puntos.

* 8 preguntas opcion multiple de tres respuestas alternativas y sélo una correcta, con un valor total de 2,4
puntos. Cada respuesta correcta se calificara con 0,3 puntos y cada respuesta incorrecta restara 0,1 puntos;
el hecho de no contestar no puntuara.

* 2 preguntas semiabiertas, con un valor de 0,3 puntos cada una.

| OPCION B

CUESTIONES TEORICAS:

1.- Estrategias de crecimiento interno.

2.- Defina los siguientes conceptos: costes fijos, costes variables, costes directos y costes indirectos.

PROBLEMAS

1.- En el cuadro siguiente se recogen los datos relativos a dos proyectos de inversion que una empresa estd
considerando realizar:

Desembolso Afio 1 Afio 2 Afo 3 Ao 4
inicial Cobros | Pagos | Cobros | Pagos | Cobros | Pagos | Cobros | Pagos
Proyecto A 10.000 5.500 8.000 | 12.000 6.000 13.000 6.000 | 13.000 7.000
Proyecto B 20.000 | 10.000 | 10.000 | 18.000 6.000 17.000 6.000 5.000 6.000

Teniendo en cuenta que la tasa de actualizacion es del 5% anual, ordene las alternativas de inversién por su orden
de preferencia de acuerdo a los criterios del plazo de recuperacion y del valor actual neto. Comente los resultados
obtenidos.

2.- El director de una empresa le ofrece la siguiente informacion: se han vendido 5.000 unidades de un producto cuyo
precio de venta es de 400 euros la unidad, los gastos de explotacidn, que no incluyen los intereses pagados por las
deudas ni los impuestos, han sido de 1.200.000 euros. Los fondos propios de la empresa ascienden a 1.500.000
euros y las deudas a 2.000.000 euros.

Sabiendo que el interés medio que paga la empresa por sus deudas es del 9% anual y que el tipo impositivo
aplicable es del 25%, calcule la rentabilidad econdmica y financiera e interprete los resultados obtenidos.
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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Elalumno elegira una de las dos opciones siguientes A o B.
c¢) La estructura del examen, con la correspondiente valoracion de cada parte, es la siguiente:

* 2 cuestiones tedricas, con un valor total de 3 puntos. Cada una tendrd una puntuacion maxima de 1,5
puntos.

e 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendra una puntuacion maxima de 2 puntos.

* 8 preguntas opcién multiple de tres respuestas alternativas y sélo una correcta, con un valor total de 2,4
puntos. Cada respuesta correcta se calificara con 0,3 puntos y cada respuesta incorrecta restara 0,1 puntos;
el hecho de no contestar no puntuara.

* 2 preguntas semiabiertas, con un valor de 0,3 puntos cada una.

PREGUNTAS DE OPCION MULTIPLE

La masa patrimonial se define como: 5. Los Administradores de una Sociedad Anonima:
a) Laagrupacion de elementos que tienen un mismo a) Deben ser accionistas de la empresa.
significado econdmico-financiero. b) Tienen derecho al reparto de beneficios a través
b) Todos aquellos elementos que posee una de dividendos.
empresa. c) Son nombrados por la junta general.
c) El conjunto de elementos situados en el mismo
local comercial. 6. Launidad de mando se cumple en el:
a) Modelo lineal.
Para superar una situacion de desequilibrio financiero b) Modelo en comité.
a corto plazo la empresa podria: ¢) Modelo matricial.
a) Adquirir mas inmovilizado.
b) Aumentar sus existencias. 7. Cuando una empresa lleva sus facturas pendientes de
¢) Ampliar su capital. cobro para que una entidad le adelante dichos
derechos de cobro, se trata de:
La primera etapa dentro de la investigacion de a) Factoring.
mercados es: b) Confirming.
a) Eldisefio del modelo de investigacion. ¢) Leasing.
b) Larecogida de datos primarios 0 secundarios.
c) Ladefinicion del objetivo de la investigacion. 8. Al conjunto de actividades comerciales que realiza la
empresa con el objetivo de incrementar las ventas
¢ Cual de las siguientes respuestas no forma parte del durante un corto periodo de tiempo se denomina:
entorno general de la empresa? a) Publicidad.
a) Proveedores. b) Promocion de ventas.
b) Factores legales. c) Fuerza de ventas.

c) Aspectos demograficos.
PREGUNTAS SEMIABIERTAS

La segmentacion de mercados atendiendo a grupos de diferentes edades, sexo y circunstancias familiares obedece al
criterio

2. Las deudas que mantiene una empresa con vencimiento superior al afio constituyen el



